

Ministerstvo spravodlivosti SR
Račianska 71
813 11 Bratislava

Vo Vranove nad Topľou, dňa 03.04.2024

Vec

Motivačný list a stručná koncepcia riadenia a správy Okresného súdu Vranov n. T.

Na základe vyhláseného výberového konania na funkciu predsedu Okresného súdu Vranov nad Topľou ministrom spravodlivosti SR podľa ustanovenia § 37 zákona č. 757/2004 Z. z. o súdoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa hlásim do uvedeného výberového konania a s veľkým rešpektom sa uchádzam o túto pozíciu.

Právu a napĺňaniu spravodlivosti sa venujem počas celého profesijného života. Domnievam sa, že moje dlhoročné skúsenosti a schopnosti by som bola schopná aj naďalej efektívne využívať v prospech Okresného súdu Vranov nad Topľou, ako aj v prospech justície.

Mojou motiváciou je najmä snaha využiť doterajšie skúsenosti z pôsobenia v justícií, poukazujúc na vek, dĺžku praxe a súčasnú pracovnú pozíciu. Funkciu sudcu vykonávam od 01.09.1991 a dlhodobo pôsobím na civilnom úseku. Od 01.02.2009 som vykonávala funkciu podpredsedu Okresného súdu Vranov nad Topľou. Od 03.07.2009 som bola poverená zastupovaním predsedníčky súdu, počas jej pôsobenia vo Vláde SR. Od 02.06.2010 do 30.09.2014 som pôsobila vo funkcii predsedníčky Okresného súdu Prešov, kde som bola dočasne pridelená na výkon uvedenej funkcie uznesením Súdnej rady SR č. 866 zo dňa 01.06.2010.

Od 01.10.2014 som bola vymenovaná ministrom spravodlivosti Slovenskej republiky do funkcie predsedníčky Okresného súdu vo Vranove nad Topľou a následne aj 01.10.2019. V uvedenej funkcii pôsobím aj v súčasnej dobe.

V prípade úspechu vo výberovom konaní, som pripravená pokračovať v zabezpečovaní riadneho a bezproblémového chodu súdu. Zabezpečiť efektívne plnenie jeho úloh v spolupráci so Sudcovskou radou Okresného súdu Vranov nad Topľou a s predsedami grémií. Mojim cieľom je zachovať kontinuitu, pokiaľ sa týka doterajšieho plnenia úloh a vytvoriť čo najpriaznivejšie podmienky pre kvalitný a profesionálny výkon súdnictva za využitia znalostí pomerov na okresnom súde a mojich doterajších skúseností.

Jednou z priorít je, aby na okresnom súde bolo všetkým občanom poskytnuté zákonné a spravodlivé riešenie právnych problémov a poskytnutá ochrana ich práv a oprávnených záujmov v primeranom čase.

Okresný súd Vranov nad Topľou je stabilným súdom s kvalitnou rozhodovacou činnosťou a vysokým počtom rozhodnutých a vybavených vecí. Dlhodobo patrí medzi sudy s najvyšším počtom rozhodnutých vecí na jedného sudcu v rámci Slovenskej republiky. Jedná sa o okres s významným počtom sociálne slabých občanov, ktorí z dôvodu nepriaznivej sociálnej situácie vstupujú do mnohých úverových vzťahov, preto spotrebiteľská agenda predstavuje významnú zložku rozhodovacej činnosti Okresného súdu Vranov nad Topľou.

Aktuálne pôsobí vo výkone na okresnom súde 11 sudcov, ďalej 10 vyšších súdnych úradníkov, z toho 1 koordinátor, 38 zamestnancov v štátnej službe, 4 zamestnanci vo verejnom záujme.

Napĺňanie cieľov v súdnictve je podmienené aj kvalitným a odborne zdatným aparátom. V dôsledku rýchleho napredovania a zmien v justícii, týkajúcich sa nielen práce sudcov a súdneho manažmentu, ale aj zamestnancov súdnej správy a zamestnancov vo verejnom záujme, je nevyhnutné zabezpečiť pravidelné odborné vzdelávanie sudcov a zamestnancov, na ktoré chcem aj naďalej klásť dôraz.

V rámci riadiacej činnosti bude mojou prioritou predovšetkým dbať na zabezpečenie riadneho chodu súdu a výkonu súdnictva. Aktívne sa zameriavať na plynulé vybavovanie vecí v jednotlivých agendách od ich nápadu a naďalej pokračovať v znižovaní počtu reštančných a exekučných vecí. Som presvedčená, že ak uspejem vo výberovom konaní, som schopná svojimi skúsenosťami uvedené ciele naplniť, a to aj s pomocou týchto opatrení:

1. sledovať vývoj a zloženie nápadu a dbať na rovnomerné zaťaženie sudcov a zamestnancov a na špecializáciu,
2. pravidelne mesačne sledovať rozhodovaciu činnosť jednotlivých súdnych oddelení, vyhodnocovať výkony sudcov a súdnych úradníkov, v prípade zistenia nedostatkov prijať operatívne opatrenia na ich odstránenie,
3. v prípade neuspokojivých výsledkov u toho-ktorého sudcu zo subjektívnych dôvodov, situáciu riešiť pohovorom a v prípade nezlepšenia stavu odňatím resp. nepovolením vykonávania práce v domácom prostredí, v krajnom prípade, podaním disciplinárneho návrhu,
4. zabezpečiť plynulý obeh spisov — dozorný úradník 1x štvrťročne skontroluje stav opisu u asistentiek, tajomníkov, vyšších súdnych úradníkov a každý mesiac skontroluje, či sú vyhotovené a expedované súdne rozhodnutia v zákonnej lehote,
5. lehotu na vyhotovenie súdneho rozhodnutia predĺžiť len zo závažných dôvodov,
6. v záujme znižovania počtu reštančných vecí vždy ku 30.06. a 31.12. toho-ktorého roka sudcovia vyhotovia písomný rozbor nevybavenej reštančnej veci s uvedením dátumu posledného úkonu vo veci a príčin nerozhodnutia vecí, skutkovo a právne zložité veci sa konzultujú v rámci príslušného grémia, osobitne sa sleduje, či sú určené termíny pojednávania v reštančných veciach,
7. jedenkrát štvrťročne predseda príslušného grémia, prípadne predseda alebo podpredseda súdu vykoná revíziu v náhodne vybraných spisoch v tom-ktorom senáte, zameranú na zistenie, či je zabezpečený plynulý obeh spisov, či sa vo veciach koná s tým, že záverečnú správu predloží predsedovi súdu a v prípade zistených nedostatkov, budú prijaté potrebné opatrenia,

8. dbať na to, aby sa sudcovia na jednotlivé pojednávania zodpovedne pripravovali, neodročovali pojednávania bez uvedenia dôvodu a bezdôvodne na neurčito a aby vo veci vykonávali efektívne úkony smerujúce k rozhodnutiu veci, aby dôsledne využívali pojednávacie dni, priebežne sledovať počet a skladbu určených pojednávaní,
9. vykonávať dohľad nad dodržiavaním dôstojnosti a plynulosti súdneho konania a zásad sudcovskej etiky, napríklad aj občasnou účasťou vedenia súdu na pojednávaní,
10. dbať nielen na kvantitu, ale aj kvalitu rozhodovacej činnosti (štúdium odbornej literatúry, účasť na odborných seminároch k vybraným témam, osobná diskusia),
11. v prípade potreby riešiť personálny stav, či už u sudcov, vyšších súdnych úradníkov alebo administratívnych zamestnancov,
12. za účelom zvýšenia transparentnosti rozhodovania súdov, pokračovať vo zverejňovaní právoplatných rozhodnutí súdu a tiež naďalej zverejňovať termíny pojednávaní a termíny vyhlásenia rozsudkov,
13. naďalej vykonávať dohľad nad vybavovaním väzobných vecí, aby nedochádzalo k porušovaniu zákonných lehôt v spolupráci so sudcami vybavujúcimi agendu T,
14. pokračovať v práci metódou súdneho manažmentu, v prípade potreby navrhovať v spolupráci s administratívnymi zamestnancami a technikmi, jeho zefektívnenie,
15. za účelom vyhodnotenia rozhodovacej činnosti a priorít súdu v tom-ktorom období uskutočňovať pracovné porady so sudcami a vyššími súdnymi úradníkmi priebežne podľa potreby,
16. dôsledne vybavovať sťažnosti adresované predsedovi súdu, v prípade zistenia, že je sťažnosť dôvodná, prijať opatrenia na odstránenie zistených pochybení tak, aby k nim v budúcnosti nedochádzalo,
17. vykonávať pravidelný dohľad v reštančných veciach, osobitne v reštančných veciach nad 5 a 10 rokov, vrátane fyzickej kontroly spisu a zisťovania príčin nerozhodnutia vo veci,
18. vykonávať dohľad v dvojmesačných intervaloch, vo veciach, v ktorých bol vydaný nález Ústavného súdu SR so zameraním na plynulosť konania a rozhodnutie veci,
19. zlepšiť materiálno — technické podmienky komunikačného systému medzi sudcom a asistentom, v prípade potreby dopĺňať a obnovovať diktováciu a prepisováciu techniku na jednotlivých úsekoch,
20. využiť poznatky vnútornej revízie súdu k zisteniu príčin a odstráneniu nedostatkov pri výkone súdnictva,
21. za účelom splnenia cieľov, zachovať intenzívnu komunikáciu medzi vedením súdu a sudcovskou samosprávou.
22. klásť dôraz aj na pracovné podmienky sudcov a zamestnancov. Z uvedeného dôvodu sa v uplynulom období vykonala rozsiahla rekonštrukcia historickej budovy Okresného súdu Vranov nad Topľou v spolupráci s Krajským pamiatkovým úradom v Prešove — historická budova okresného súdu spolu s ohradným múrom bola vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku. Obnovila sa strecha a oplotenie, realizovala sa obnova fasády a ohradného múru, rozšíril sa počet parkovacích miest; pozornosť sa venovala aj terénnym úpravám, zrealizovalo sa odvodnenie súdneho dvora a spevnených plôch, vyasfaltoval sa povrch v okolí novej budovy súdu. Dvor využívajú na prechod účastníci konania medzi jednotlivými budovami a využívajú ho na parkovanie zamestnanci súdu.

Vykonala sa rekonštrukcia archívu a registratúrneho strediska a inštalácia posuvných regálov, čím došlo k výraznému navýšeniu miest pre úschovu archívnych spisov. Vykonala sa sanácia vlhkosti budovy a rekonštrukcia pojednávacích miestností na ulici Kalinčiakovej; v nadchádzajúcom období by som sa chcela zamerať na rekonštrukciu pojednávacích miestností v historickej budove súdu, v ktorých zariadenie a elektroinštalácia je po dobe životnosti, na rekonštrukciu priestorov a vstupu informačného centra pre styk s verejnosťou a vlhkostnú sanáciu historickej budovy okresného súdu,

23. v rámci materiálno-technického vybavenia súdu, v záujme zabezpečenia optimálnej teploty na pracovisku je inštalovaná klimatizácia v pojednávacích miestnostiach a vo väčšine kancelárií. Boli vykonané interiérové úpravy v sociálnych zariadeniach a v niektorých kanceláriách okresného súdu.

Uvedomujem si, že bezproblémový chod súdu je tímová práca, a preto pri prijímaní závažných rozhodnutí akceptujem odborné a vecné argumenty sudcov, ako aj ostatných zamestnancov. Som toho názoru, že moje skúsenosti a schopnosti v oblasti medzilidských vzťahov a komunikácie mi naďalej umožnia efektívne viesť pracovný kolektív súdu. K zvereným úlohám pristupujem zodpovedne a som pripravená venovať svoj čas a úsilie k dosiahnutiu uvedených cieľov. Verím, že v prípade úspechu vo výberovom konaní prispejem k splneniu zámerov a zachovaniu optimálneho a tvorivého pracovného prostredia pre sudcov a zamestnancov okresného súdu.

S úctou


JUDr. Iveta Mihoková